

订廉航 住青旅 睡机场

16岁丽水女孩花1万元周游七国

16岁，一个人，花费1万元，穿越亚非欧三大洲七个国家。

她在尼罗河上看了邮轮表演，在土耳其海峡边邂逅惊艳的晚霞，在尼泊尔见识了不同文化对待离世的态度……

近日，丽水女孩李易珂的穷游视频获得了全网千万的观看量。这场青春之旅，引得网友连连点赞，同时也在好奇她1万元花费的详细开支。



世界那么大，我想去看看

在16岁的李易珂看来，她给自己的定义是：闯荡、探索、冒险、挑战。

李易珂原本就读于诸暨某所国际学校，将于今年9月入学加拿大一所高中。去年12月，她萌生了一个大胆的想法，能不能尝试独自去国外旅游？“世界那么大，我想去看看。”

35天的出游详细攻略，细致到每一站的路费、签证费、景点门票等。李易珂算了算，预估花费1万元，平时攒下的生活费刚好够。“爸妈

不可能提供很多钱让我长期旅游，只能靠自己平时攒，路上能省则省。”

出发前，她剪了一头帅气的短发，换上中性穿搭。一米七的身高，一副黑框眼镜，活脱脱一个“假小子”。李易珂说，这样看起来她是女生，能在旅行中增加很多安全感。

“学过六七年的散打和跆拳道，加上英语还可以，能交流沟通。”李易珂笑着说，一个人旅游并没有很紧张。

“我们不是什么大富大贵的家庭，旅游费用都是她自己积攒的。”李易珂的妈妈告诉记者，女儿一直很独立，之

前就独自一人去过全国多地旅行。

当女儿一开始提出出国旅游的计划，她还是有些担心。于是，李易珂特意做了一个PPT，汇报自己的详细行程。看到女儿安排得如此细致，李妈妈也打消了顾虑。“不是说她想干什么就干什么，而是基于对她能力的考察，彼此之间有信任基础，她去的都是人文历史类景点，所以才支持。”

为省钱，睡过机场也被人骗过

1万元，7个国家，李易珂是怎么做到的？

路费和住宿是大头，机票订廉价航空，住十几元的青旅，或是坐火车硬座，省了不少开支。她说：“吃饭没有高要求，面包啃啃，经常路边买一点吃。会在青旅遇到搭子，一起下馆子改善一下生活。”

她还在机场里凑合过3个晚上。在埃及时，订的飞机是六七点的早班机。于是，她打算当晚在机场候机室将就一下。

然而，铺好地垫、压缩枕头，躺在候机室的长椅上，李易珂却久久无法入睡。她回忆说，由于那片公共区域人来人往，十分嘈杂，门又一直开着，来往人员鱼龙混杂，她感到害怕，胆战心惊只睡了两三个小时。

她也遇到过骗子。去看金字塔时，可以骑骆驼拍照，一般是500到600埃磅（人民币约70元）。李易珂有点纠结，毕竟定的预算标准并不高。这时，一个老人走了过来，英语很好，表现得很有礼貌。“他只收100埃磅。”可是，拍完照，他又拉着李易珂绕金字塔一圈。“他要加钱，本来不想给，但为了安全，我拿出仅有的几张现金给他了。”

不过，这段小插曲也给她上了一课——凡事提高警惕，多留个心眼。

每个人都是独一无二的，创造属于自己的精彩

当然，旅行中有很多美好的记忆

每到一城市，李易珂都会拿出一半时间打卡当地景点，再拿出一半时间融入当地。比如，在公园、街头甚至是菜市场闲逛，了解当地的生活。

在土耳其的青旅，她和不同国家的年轻人熟络起来。经常十几个人约着出去吃饭，交流各自国家的文化。

还有一次，她刚下火车，着急办当地的电话卡。但因为是周末，附近店铺已经关门。有一位暖心的乌兹别克斯坦大哥，看她一直在附近晃悠，亲自带着她去找办卡的地方。“他不会讲英语，我们用翻译软件交流。他还请我打车、吃饭，特别有耐心。”

“这个世界像多面体，有光芒、有温暖，每个人都是独一无二的。”提及这场旅行的最大感受，李易珂说，通过和来自不同国家的人交流，听别人的故事，她也从中感悟，少了内耗、焦虑，更有目标，更有斗志，而且更有爱。

目前，李易珂已经有10万粉丝的旅行博主了。对于网友担心耽误学业这个问题，李易珂提到，自己正式入学后，肯定是以学业为主。

“现在的孩子，接触的事物比较多，视野也开阔。与其要求她按照我们的意思生活，不如尊重她的意愿，让她去看世界，找到自己愿意从事的职业和方向。”李妈妈说。

（据《钱江晚报》俞倩玮）

摔跤吧！“挠羊汉”！

——黄土高原上演千年“村跤”

随着连续第六位对手的全身着地，露天的赛场响起了雷鸣般的掌声和呐喊。“恭喜我们本次比赛产生的第一位‘挠羊汉’——李彦胜！”主持人宣布的结果再次掀起现场氛围的高潮。

这是4月17日发生在山西省原平市摔跤比赛（村跤）赛场上的一幕，户外体育场上近万名观众共同见证了来自原平市北三泉村的李彦胜连续击败六名对手，夺得本场第一位“挠羊汉”的称号。

摩肩接踵的观众、专业的场地、资深的裁判员和解说，“村跤”现场很难让人相信这是在村里举办的摔跤比赛。

这场引起万人空巷的摔跤比赛

又称“挠羊跤”，发源于忻州地区，其特点是参赛者不限性别，也不限年龄，本次比赛选手最小的是一名13岁的姑娘，最大的是60岁的老汉。比赛连胜六场的选手将被授予“挠羊汉”的称号，传统比赛的奖品通常是一只活羊，获胜者会将羊扛回家（即挠羊含义），挠羊也象征着胜利和力量。

“挠羊赛最早可以追溯到宋朝，有着悠久的历史。在古时候忻州地区处于边塞，边防士兵们在守城之余会以摔跤的方式进行训练和娱乐，后来逐渐传播开来，成为了当地一项传统的娱乐竞技活动。”原平市摔跤协会主席刘明元介绍，“这项淳朴的比赛，规则也相当简

单，参赛者除了脚以外的任何部位触地即判负。”

2008年，挠羊赛被列入国家级非物质文化遗产名录，忻府、定襄、原平三地也获得了中国摔跤之乡的称号。

和很多原平人一样，李彦胜从小就跟着大人们一起观看挠羊赛，紧张刺激的摔跤动作让他十分向往。李彦胜在7岁的时候第一次登台比赛。“第一次上台比赛时没有经验，很快就被对手把脑袋按到了地上。”回忆起第一次比赛经历，李彦胜不仅不沮丧，反而十分兴奋。

受到家乡摔跤氛围的影响，李彦胜开始走上了专业摔跤之路，通过不断努力，如今他已成为山西省摔跤队的一名队员。

刘明元介绍，原平热烈的摔跤氛围使得许多原平青少年走上职业摔跤道路，并不断为省队、国家队输送人才。“迄今为止，原平为山西省队输送了150多名队员，原籍籍摔跤运动员代表国家队出战20余次。”刘明元说。

早已声名大噪的挠羊赛不仅深受山西人的喜爱，更吸引了来自北京、河北、内蒙古等多地的选手和观众前来参赛、观赛。“来到现场我感觉非常震撼，我没想到中国竟然有一项民间摔跤比赛拥有这么多热情的观众，甚至比很多大型摔跤赛事的观众还多。”来自北京的观众张文岩说。

（据新华社 陈志豪 徐伟 张磊）